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POBRES SE QUEDAN EN LA CÁRCEL… VERDADEROS DELINCUENTES SALEN: IP
· Empresarios reconocen que urge mejorar los esquemas de impartición de justicia para evitar que inocentes vayan a la cárcel
· Justicia en San Luis solo se aplica a favor de quienes tienen recursos para presionar a la autoridad, señalan empresarios
· Presidente de Canacintra señala que las Policías tienen muy bajo nivel de confianza entre la ciudadanía
Líderes empresariales reconocieron que el sistema de impartición de justicia en San Luis Potosí favorece que personas de bajos recursos se queden en prisión, incluso en casos donde son inocentes o cometieron delitos menores; mientras que los verdaderos delincuentes cuentan con todas las herramientas para salir en libertad.
En el marco de la serie de entrevistas llevadas a cabo por Fundación Renace, en un ejercicio llamado “Ecos del Documental”, tras el lanzamiento del documental “Me dicen El Potro”, el presidente de la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación (Canacintra), Carlos Rafael Mendizábal Pérez, dijo que los verdaderos delincuentes conocen el sistema y saben cuáles son las vías para salir en libertad; mientras que las personas de escasos recursos se quedan en prisión porque no cuentan con las herramientas para defenderse.
El empresario comentó que en México y en San Luis Potosí existe “justicia selectiva”, es decir solo se aplica la justicia a favor de personas que tienen los recursos y los mecanismos para ejercer presión a la autoridad, mientras que los más indefensos son acusados de delitos que no cometieron, dado que San Luis Potosí es una sociedad donde hay poco conocimiento del proceso judicial.
El presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex), Luis Gerardo Ortuño Díaz Infante, coincidió en que una persona de escasos recursos difícilmente puede salir bien librado de una falsa acusación, por lo que consideró que las autoridades deberían tener esquemas para medir la efectividad de las detenciones que se efectúan y así evitar que se cometan errores.
El líder de Coparmex, además, reconoció que las condiciones de readaptación social en San Luis Potosí son reprobables, debido al mal estado en que se encuentran las cárceles y a que muchas veces estas mismas se convierten en universidades del delito.
Carlos Mendizábal dijo que otra problemática es el bajo nivel de confianza que existe en las Policías, al grado de que “es más fácil confiar en un extraño que en un uniformado”, ya que dijo que cuando te detiene un policía no se sabe si te va a multar, a pedir una mordida, a detener o a secuestrar.
En días pasados, Fundación Renace lanzó el documental “Me dicen El Potro”, que narra la historia de Luis Alejandro Chávez, quien fue recluido injustamente en el penal de La Pila por dos años, únicamente por apodarse igual que un presunto delincuente.

